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esiune de informare, 27.02.2016 
La finele lunii februarie, Facultatea de Geografie 
a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca a 
găzduit prima sesiune de informare în cadrului 
proiectului SIENPHCTS. Acest eveniment este 
primul dintr-o serie de întâlniri dedicate 
informării publicului (comunități locale, 
autorități, mediu academic, mass-media) asupra 
importanței ariilor naturale protejate și a 

modului în care se poate asigura un 
management activ al acestor situri. Un rol 
important este alocat parcurilor naturale și 
siturilor Natura 2000.  
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STUDIU INTEGRAT PRIVIND CONTRIBUŢIA ECOSISTEMELOR DIN ARIILE PROTEJATE NATURA 2000: 
PRICOP-HUTA-CERTEZE ŞI TISA SUPERIOARĂ LA DEZVOLTAREA DURABILĂ A COMUNITĂŢILOR LOCALE 

(SIENPHCTS) 
Proiectul „RO02-0013” este finanțat printr-un grant acordat de Islanda, Liechtenstein şi Norvegia 

Program RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, Apelul pentru propuneri de proiecte nr. 1, al cărui 
Operator de Program este Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor. 
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Acest newsletter își propune sa informeze asupra progreselor înregistrate în cadrul proiectului “ SIENPHCTS”. Este un buletin 

informativ online pe care îl puteți găsi în format electronic la adresa: http://geografie.ubbcluj.ro/pages/sienphcts . 
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ateriale cartografice 
La începutul lunii martie 2016, Promotorul de 
proiect a definitivat alte materiale cartografice 
reprezentative pentru tematica proiectului şi 
pentru arealul analizat. Toate hărţile realizate 

constituie parte integrantă a studiului final si 
reflectă situaţia existentă din cele două situri 
Natura 2000 Pricop-Huta Certeze şi Tisa 
Superioară.

 

 
Figura 1 . Harta geologică a siturilor Natura 2000 Pricop-Huta Certeze şi Tisa Superioară 

 

ocumentare pe teren, 12-13.02.2016 
La mijlocul lunii februarie 2016, Partenerul 1 
naţional, Asociaţia Heidenroslein, s-a deplasat 
pe teren în habitatele circumscrise ariei 
protejate Natura 2000 Tisa Superioară. În cadrul 
acestei documentări, au fost prelevate date de 
ordin general privind tipul de habitat şi gradul 
de conservare al acestuia şi au fost realizate o 
serie de fotografii ilustrative pentru această 
iniţiativă, cu surprinderea unor specii floristice 
şi faunistice. În plus, pentru ornitofaună s-a 

urmărit dinamica populaţiilor în cartierele de 
iernare, utilizându-se metoda transectelor, 
combinată cu cea a punctelor de observare. 
Observaţiile s-au realizat de-a lungul malului 
românes al Tisei şi în zona lacului Tepliţa, de-a 
lungul localităţilor Piatra, Remeţi, Săpânţa, 
Câmpulung la Tisa, Sarasău, Crăciuneşti, Lunca 
la Tisa până în zona de fâneţe de la poalele 
munţilor.
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ocumentare pe teren, 23.02.2016 
La finele lunii februarie 2016, echipa de proiect 
a Partenerului 1 naţional a desfăşurat o ieşire 
pe teren, în situl Tisa Superioară, în vederea 
surprinderii unor aspecte din cuprinsul sitului. 
Concluziile acestei ieşiri se reflectă într-o stare 
de viabilitate scăzută a infrastructurii rutiere, pe 
sectorul Teceu Mic – Remeţi, identificarea unor 
secţiuni de areale inundate în lunca Tisei, cu 

precădere terenuri arabile, existenţa unor spaţii 
de depozitare ilegală a deşeurilor, în lunca Tisei 
şi prezenţa unor pâlcuri de areale defrişate, 
zone de stufăriş şi copaci incendiaţi, ceea ce 
trage un semnal de alarmă asupra lipsei de 
educare a unor proprietari de terenuri din 
cuprinsul sitului. 
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ntâlnire - Ministerul Mediului, Apelor şi 
Pădurilor, 24.02.2016 
În cursul zilei de 24 februarie 2016, a avut loc la 
Bucureşti, la iniţiativa Ministerului Mediului, 
Apelor şi Pădurilor, o întâlnire dedicată 
programelor RO-02, RO-04 şi RO-07, organizată 
de către Operatorul de program, care a avut ca 
scop evaluarea gradului de implementare a 
proiectelor de către promotori, respectiv de 
rezolvare a problemelor apărute în realizarea 
obiectivelor propuse. Din partea echipei de 
implementare, a participat, în calitate de invitat, 
managerul de proiect, lector univ. dr. Răzvan 
Bătinaş. Evenimentul a avut loc sediul 
Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, 
începând cu ora 14.00. Printre participanţi, s-au 
numărat manageri de proiecte şi parteneri, pe 
proiecte aferente programului RO-02 – 

Biodiversitate şi servicii ale ecosistemelor. 
Discuţiile au fost conduse de doamna director 
Marisanda Pîrîianu, care a consultat fiecare 
participant în privinţa stadiului de 
implementare a proiectelor derulate. Subiectele 
abordate s-au referit la gradul de absorbţie a 
fondurilor alocate, nivelul de îndeplinire a 
obiectivelor asumate, probleme şi divergenţe 
apărute la nivelul fiecărui proiect. De 
asemenea, au fost discutate premisele derulării 
unor viitoare programe şi tematici care să fie 
susţinute financiar pe viitoarele lansări de 
proiecte.
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DATE DE CONTACT 

Universitatea Babeş-Bolyai,  
Departamentul de Geografie fizică şi tehnică 
Adresa: Str. Clinicilor, nr. 5-7, Cluj-Napoca, 400006, 
România 
Tel.: 0040 264 592-214, Fax: 0040 264 597-988 
Website: http://geografie.ubbcluj.ro/pages/sienphcts 
Contact: Răzvan-Horaţiu Bătinaș – manager  
Email: natura2000ecosisteme@gmail.com 
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